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 PROCES VERBAL N° 5 – SAISON 2023/2024 
 

 
Réunion du : 04/12/2023 en Visioconférence 
Présidence : Sébastien CORNEC  
Présents : Jean-Michel BELLARD, Jacques HAMARD, Michel PERROT, Éric 

SALMON 
Invitée Delphine ROBERT 

Excusés : Cyril BARLIER, Geneviève LANDEAU, Xavier MERLET 
  
Sans remarque, le Bureau valide le PV n° 4 du 07.11.2023 
 
 
1. Informations de la Présidence 
 

1.1 Infos sur modifications règlementaires FFF 
 
Le Président fait un point sur les principales modifications qui seront apportées 
aux statuts types des Ligues et Districts (votées lors de l’AG du 16/12 prochain 
et appliquées à compter de la saison 2024/2025).  
 

1.2 Dossiers d’appel en cours  
 

Le Président fait un point sur les 2 PV de la Commission d’appel issus d’un appel 
principal du CODIR. 

 
1.3 Travaux 

 
Michel PERROT fait un point sur les travaux. Le GT s’est réuni ce mardi 05/12. 
Le chantier suit son cours de manière normale.  
La partie maçonnerie devrait se terminer en janvier, s’en suivra la partie 
couverture avant la pose des menuiseries. 
Début février, le bâtiment devrait être hors d’eau et hors d’air. 
Une assurance sera prise en conséquence. 
Le dossier FAFA a été déposé et est en attente de décision. 
 

1.4 RH  
 
Complémentaire santé (Mutuelle Harmonie). Le Bureau valide le montant de la 
prise en charge de la part patronale mensuelle s’élevant désormais à 29,84 € 
par salarié.  
Jacques HAMARD, en lien avec Audrey RIBRAULT, poursuivent leurs contacts 
pour renégocier le contrat (garanties et prix). Un retour sera fait dans le courant 
du T1 2024. 

 
1.5 Label 

 
Le tableau des élus accompagnateurs reste à compléter. David GALLOU 
accompagnera Alexandra CHIRON dans le suivi d’un club (May sur Evre). 
Jean-Michel BELLARD se rendra disponible à compter du mois de janvier. 

District de Maine et Loire de Football 
 

BUREAU DU COMITE DE DIRECTION 
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Le Président invite Jacques HAMARD à « recruter » des bénévoles de  
          commissions et du CODIR afin de grossir les rangs des accompagnateurs. 

 
1.6 Journée PFFD 

 
Une journée de formation PFFD se tiendra le samedi 3 février prochain au siège 
du District. Les thématiques ne sont pas encore définies. Une communication 
efficace sera à prévoir auprès des dirigeants des clubs et du District. Le 
président invite les membres du CODIR qui sont formateurs à répondre 
favorablement à la demande de la LFPL et à l’ensemble des bénévoles du 
District de se positionner sur les formations qui seront proposées. Il indique 
qu’en fonction de sa disponibilité et des thématiques retenues par la LFPL, le 
Président se positionnera sur une formation. 

 
1.7 Fusion de clubs 

 
Sébastien CORNEC informe le Bureau de la proposition de nom faite pour le 
nouveau club qui sera issu de la fusion entre le Puy St Bonnet AS, Mazières en 
Mauges SP et La Tessoualle EA. 
Il soumet cette proposition au Bureau qui valide. 
Il en profite pour évoquer une autre fusion en cours sur le département dont le 
District n’a pas encore été informé officiellement. La Directrice du District va 
prendre contact avec les clubs concernés. 

 
1.8 Label Jeunes FFF 

 
La remise des clubs labellisés la saison passée a eu lieu ce vendredi 1er 
décembre à 19h30 au siège du Crédit Agricole à ANGERS : 80 participants ont 
répondu présents parmi les invités (clubs, mairies, etc.). 
Le bureau remercie très sincèrement le Crédit Agricole de l’Anjou et du Maine 
et son représentant Denis CERQUEUS pour la qualité de la prestation. 
Le Président insiste sur la particularité singulière de notre District dans 
l’invitation à cette soirée des municipalités et en profite pour les remercier 
chaleureusement de leur présence importante dans cette relation de confiance 
tripartite. 
Remerciements également à Alexandra, Valentin, Arnaud, Yohann, Henri, 
Thomas, salariés du District et à Xavier et Jacques, élus du CODIR. 
Le Président remercie également Alcides et Jack, élus du CODIR, pour leur 
déplacement à la Ligue afin de récupérer les dotations ! 
 

1.9 GT Organisation des pratiques 
 
Jean-Michel BELLARD fait un retour sur la mise en place du Groupe de travail 
composé de représentants des commissions concernées, de 3 membres de 
clubs et d’Alexandra CHIRON, salariée ressource. 
La 1ère réunion s’est tenue en Visio le 09/11. 
Prochaine réunion le 13/12 au District (2h) où chacun sera appelé à faire des 
propositions en amont à l’aide d’un fichier partagé. 
L’idée étant d’aller vers une proposition concrète lors d’une 3ème réunion courant 
janvier/février. 
Jean-Michel BELLARD interviendra (en Visio) le 18/12 lors du CODIR.  
Le Président remercie le GT et apprécie la composition de ce dernier en y 
intégrant des clubs, des élus, des salariés et des bénévoles de commissions. 
 

1.10 GT Protocole et Organisation des manifestations de fin de saison 
 
L’appel à candidature pour l’accueil des manifestations de fin de saison sera 
transmis aux clubs cette semaine (après diffusion des cahiers des charges 
actualisés). Les clubs auront jusqu’au vendredi 5 janvier pour candidater. 
Le ficher récapitulatif sera par la suite transmis aux commissions organisatrices 
pour proposition avant mi-février pour une validation définitive au CODIR du 
19/02. 
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A la marge si besoin d’une décision préalable, une validation pourrait être 
effectuée par mail. 
 
Xavier MERLET fera un retour plus complet sur le GT lors du CODIR du 18/12. 
 

1.11 Partenariat Angers SCO 
 
A l’occasion de la journée mondiale du bénévolat, 1500 bénévoles (et leurs 
accompagnants) de clubs et du District participeront sur invitation à la 
rencontre Angers SCO / Grenoble de ce mardi 05/12.  
4 autres dates seront proposées à des catégories différentes au cours de la 
saison. 
Prochain match de l’opération à l’attention des féminines contre Quevilly le 
mardi 23 janvier prochain.  
 
Invitations Présidents de clubs 

 20 présidents de clubs ont déjà été conviés à une rencontre à domicile 
dans la loge présidentielle.  
4 le seront ce mardi 05/12. Les retours sont très positifs. 
 

Joueurs pros dans les clubs 
 

 Après Montilliers le 08/11, la 2ème journée de l’opération a eu lieu ce 
mercredi 29 novembre dans le club d’Angers Intrépide. 2 joueurs pros 
(Justin KALUMBA et Zinédine Ould KHALED) ont participé à une séance 
d’entrainement (animation d’ateliers, coaching lors d’une opposition 
d’équipe, séance de dédicaces). Jean-Paul CHERRUAULT, élu du Comité 
de direction, était présent au stade de Frémur à cette occasion. 
 

Fonds de dotation Angers SCO 
 1ère journée de l’opération le 19 décembre prochain à l’occasion du 

match Angers SCO / Guingamp. Des contacts sont en cours.  
 
 
2. Statut des Educateurs 
 
Jacques HAMARD fait un retour sur la réunion de la CD Statut des Educateurs de ce lundi 
04/12.  
Sur 24 clubs de D1, 11 respectent les obligations. 
Sur les 13 ne les respectant pas, 6 peuvent se contenter de faire la journée complémentaire 
de formation.  
Un courrier individualisé sera transmis aux clubs concernés.   
Le CODIR du 18/12 devra se positionner sur les diplômes requis pour les éducateurs qui 
coachent en D1 49 et sur la date d’application de ces dispositions. 
 
 
3. Procédure d’urgence intempéries 
 
Michel PERROT et Delphine ROBERT font le point sur le process interne revu dans le cadre de 
la Procédure d’Urgence Intempéries. 
 
L’équipe de permanence est composée de : 

- Yannick TESSIER (coordinateur) 
- Jacques CHARBONNIER 
- Franck SOULON 
- Albert COIFFARD 
- Jack GASTINEAU 
- Geneviève LANDEAU 
- Jean-Jacques CHOUTEAU 
- Michel PERROT 
- Sébastien CORNEC 
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4. Finances 
 

Eric SALMON fait un point sur les finances en cours. De rares clubs ont une grosse dette. Une 
demande de RV sera effectuée avec l’un d’entre eux. Le Président du District et Éric SALMON 
y participeront. 
URSSAF : pas de retour à ce jour. 
RH : Eric SALMON attire l’attention du Bureau sur le fait que le District comptera bientôt 11 
salariés en ETP et qu’en conséquence, une charge liée à la taxe transport sera imputée 
(environ 4000 € à l’année). 
Bureau de janvier : Eric SALMON présentera une situation prévisionnelle du budget à mi-
parcours.  
 
5. Action Téléthon 
 
Le Bureau valide la reconduction de l’opération Téléthon (1 but = 1€) à l’occasion du 
championnat départemental seniors F et M à 11 sur le WE du 9 et 10 décembre 2023. 
 
6. Echanges 
 

6.1 Renouvellement des tablettes 
 

Sébastien CORNEC fait part de quelques demandes de clubs (dernière en date : 
Morannes ES – 23/11) concernant la possibilité que le District renouvelle la dotation 
de tablettes. 
Il n’y aura pas d’opération engagée en ce sens sur cette saison. 
 
Pour autant, le Président propose qu’une réflexion sur un partenariat local avec un 
équipementier informatique soit menée prochainement afin de bénéficier de tarifs 
préférentiels sur les tablettes.  
 
6.2 Etats Généraux du foot angevin 

 
Jacques HAMARD fait un retour sur la réunion avec la ville d’Angers dans le cadre des 
états généraux.  
 
6.3 Indemnité forfait 

 
À la suite d’une interrogation de la CDSR, Eric SALMON demande si les indemnités de 
forfait U13 doivent également être appliquées dans cette catégorie. 
Le Bureau émet un avis défavorable. 
 
6.4 AG Elective 

 
Le Président évoque la rencontre France / Pays Bas (Euro 2024) qui se tiendra le soir 
de l’AG Elective. Il évoque plusieurs possibilités. Il prend contact avec le président du 
club d’accueil. 
Le sujet sera évoqué lors du CODIR du 18/12 
Une décision sera prise au plus tard au Bureau du CODIR du 09/01/2024 (en 
présentiel).  
 

Prochaines réunions : 
Bureau : Mardi 9 janvier à 19 h (présentiel) 
CODIR : Lundi 18 décembre 2023 (présentiel)  
 

 Le Président  La Secrétaire de séance 

CORNEC Sébastien ROBERT Delphine 
 


